
A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fórumának
Statútuma

Bevezeto

A hazánkban élo nemzeti és etnikai kisebbségek önazonosságuk, közösségi,
kulturális értékeik, hagyományaik megorzése, fejlesztése céljából, valamint a
törvényalkotás és végrehajtás ellenorzés folyamataiba való hatékonyabb és
közvetlenebb bekapcsolódásuk érdekében, az országgyulési pártok és frakciók
támogatásávallétrehozzák a Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek
Fórumát. A Fórum létrejötte nem helyettesíti, illetve nem pótolja a nemzeti és
etnikai kisebbségek azon, Alkotmányban rögzített jogát, amely szerint
jogosultak a közvetlen parlamenti képviseletre.

A Magyar Köztársaság Alkotmány 68. § kimondja:
(1) A Magyar Köztársaságban élo nemzeti és etnikai kisebbségek részesei a nép

hatalmának: államalkotó tényezok.
(2) A Magyar Köztársaság védelemben részesíti a nemzeti és etnikai

kisebbségeket. Biztosítja kollektív részvételüket a közéletben, saját kultúrájuk
ápolását, anyanyelvük használatát, az anyanyelvu oktatást, a saját nyelven
való névhasználat jogát.

(3) A Magyar Köztársaság törvényei az ország terül etén élo nemzeti és etnikai
kisebbségek képviseletét biztosítják.

1. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fóruma létrehozásával a
törvényhozás szintjén - a kisebbségek közvetlen parlamenti képviseletének
megvalósulásáig is - rendszeresebbé és eredményesebbé válhat az
együttmuködés a parlamenti pártok, parlamenti bizottságok és a nemzeti
kisebbségek országos önkormányzatai között. Muködésével lehetové teszi a
jogaikotás terén a közvetlenebb párbeszédet annak teljes folyamatában, illetve
megerosíti a végrehajtás ellenorzését.

2. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fóruma más kormányzati
együttmuködési fórumok mellett muködik. Ez kifejezésre jut a muködési
rendben is. Tekintettel arra, hogy a testületek céljai jórészt hasonlóak,
tevékenységük összehangolása szükséges - szervezeti szinten is. A Kormány
képviselojének részvétele a Fórum munkájában az egyik garanciája az
együttmuködés összhangj ának.

3. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fóruma konzultatív
testület.
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4. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fórumának (a
továbbiakban Fórum) szervezete:
A. a. A Fórum elnöke az Országgyulés mindenkori elnöke,

két alelnöke - féléves, elore rögzített rotációban - egy-egy
országos kisebbségi önkormányzat választott vezetoje.

b. A Fórum elnöke az országgyulés pártok frakciói által delegált
képviselok közül ügyvezeto elnököt kérhet fel.

B. A Fórum tagjai:
Szavazati joggal:

a. az Országos Nemzeti és Etnikai Kisebbségi
Önkormányzatok vezetoi (13 fo),

b. az Országgyulési pártok frakciói által delegált
képviselok.

Tanácskozási joggal:

a. a közvetlenül érintett Országgyulési állandó
bizottságok elnökei (lásd: 7. pont szerint),

b. a Nemzetiségi Fórum ideiglenes és eseti
albizottságainak vezetoi / képviseloi.

C. A Fórum állandó meghívottai:
a. a magukat nemzeti vagy etnikai kisebbségi

állampolgárnak valló országgyulési képviselok,
b. a nemzeti és etnikai kisebbségi jogok országgyulési

biztosa,
c. a Kormány kisebbségi ügyekért felelos minisztere

(meghatalmazott képviseloje).
D. A Fórum munkáját az Országgyulés Elnökéhez közvetlenül

kapcsolódó Titkárság koordinálja.

5. A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fórumának muködése

A Fórum parlamenti ülésszakonként legalább egy tanácskozást tart, valamint
évente ülésezik a költségvetési törvény benyújtása elott legalább 30 nappal.

a. A tanácskozásokat az Elnök hívja össze.
b. Az ülés összehívását ezen kívül kezdeményezheti a tagok fele + 1

tag, továbbá a Fórum elnöke.
c. Az ülések tartalmi elokészítéséért az Elnök - titkárságán keresztül 

felelos.

d. A Fórum egy-egy konkrét téma megvitatására ideiglenes bizottságot,
illetve eseti albizottságot hozhat létre.

e. A Fórum napirendjére elsosorban stratégiai kérdések megvitatása
kerül. Céljai eléréséhez a megvitatásra kerülo tárgyköröket
tartalmazó dokumentumokban:

javaslatot fogadhat el,
ajánlásokat fogalmazhat meg,
állásfoglalást adhat ki,
nyilatkozatot tehet.
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f. Részletes muködési rendjére belso szabályozást alkot, féléves
munkatervet készít.

g. A Fórum feladatainak ellátásához szükséges pénzügyi fedezetet
az Országgyulés költségvetésében kell biztosítani.

6. A Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fóruma dokumentumait konszenzussal
fogadja el.

7. A Nemzeti és Etnikai Kisebbségi Fórum tagjai aHázszabályban
megfogalmazott rend szerint meghívottként részt vehetnek a Parlament
bizottságainak ülésein, melyet a bizottságok saját ügyrendjükbe beépítenek. A
nemzetiségi és etnikai identitás megorzése céljából a hazai nemzeti és etnikai
kisebbségek képviseloi kiemelt együttmuködést folytatnak:

az Emberi jogi, kisebbségi, civil- és vallásügyi bizottsággal,
az Oktatási és tudományos bizottsággal,
a Kulturális és sajtó bizottsággal,
a Külügyi és határon túli magyarok bizottságával,
az Önkormányzati és területfejlesztési bizottsággal,
a Költségvetési, pénzügyi és számvevoszéki bizottsággal,
a Gazdasági és informatikai bizottságokkal.

8. A Fórum kezdeményezi, hogy jogállására, muködésére az Országgyulés a
Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fórumáról szóló határozatot
alkosson.

A Magyarországi Nemzeti és Etnikai Kisebbségek Fóruma a Statútumot 2009.
május 13-i alakuló ülésén egyhangúlag elfogadta.
A 4/AIb. pont kiegészítésévei módosította 2009. november 24-én:

Dr. Katona Béla

az Országgyulés elnöke

Teleki László

az MSzP képviselocsoportja nevében

Gusztos Péter

az SzDSz képviselocsoportja nevében

Szásifalvi László

a KDNP képviselocsoportja nevében
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Dr. Muszev Dimitrov Dancso

Országos Bolgár Önkormányzat
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. Csúcs Lászlóné

Országos Lengyel Önkormányzat

Szárkiszjan Ádám
Országos Örmény Önkormányzat
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Mánajló András
Országos Ruszin Önkormányzat

Kolompár Orbán
Országos Cigány Önkormányzat
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Országos Horvát Önkormányzat
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Heinek Ottó

Magyarországi Németek Országos
Önkormányzata
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Kreszta Traján

Magyarországi Románok Országos
Önkormányzata
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..JUfh:l ..~~~~~Alexov Lyub·~ir
Szerb Országos Önkormányzat
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Fuz

Országos Szlov

(,!

~~ %~
: ••• J; ••':{;:-:.'.C? ~~~ .... ~--

Hartyányi Jaroszlava
Országos Ukrán Önkormányzat


